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Den 11 . marts 2019 

 

 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 562 (MOF alm. del), stillet den 12. februar 

2019 efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Trine Bramsen (S). 

Spørgsmål  nr. 562 

”Vil ministeren i forlængelse af artiklen bragt i Fy ens Stiftstidende den 3. februar 2019:  
”Kemi-afsløringer: Politikere er rystede og taler om mulig politianmeldelse” besvare nedenstående 
spørgsmål? 
– Hvad mener ministeren om sagen på Fy n, hvor 39 ton farlige kemikalier siden foråret 
2017  er sporløst forsvundet fra en erhvervsejendom i Seden nord for Odense? 
– Vil ministeren gøre noget for at sikre, at de forsvundne kemikalier i Seden nord for 
Odense findes igen, så de ikke er til skade for miljø og mennesker? 

– Hvem har ansvaret for at sikre, at farlige kemikalier fra f.eks. erhvervsejendomme eller 
v irksomheder ikke forsvinder? 
– Er ministeren bekendt med andre tilfælde, hvor farlige kemikalier fra f.eks. erhvervsejendomme 
eller v irksomheder er forsvundet?” 

Svar 

Jeg kan sagtens forstå, og jeg deler, bekymringen over, at en v irksomhed har efterladt store mængder 

kemikalier, og at der tilsy neladende nu mangler en del af de efterladte kemikalier.  

 

Det er Odense Kommune, der er den ansvarlige myndighed for miljø- og affaldstilsynet med 

v irksomheden, og jeg kan ud fra presseomtalen forstå, at kommunen er i gang med sin 

sagsbehandling. Hvis kemikalier ikke håndteres efter reglerne, så kan der efter omstændighederne 

også være tale om et forhold, som er op til politiet at efterforske.  

 

Det er den v irksomhed, der har ansvaret for driften, som har pligt til at sikre, at v irksomheden drives i 

overensstemmelse med gældende miljøregler og eventuelt en miljøgodkendelse, herunder at den 

håndterer og bortskaffer kemikalier korrekt. Miljømyndigheden fører tilsyn hermed. Hvis en situation 

opstår, hvor ansvaret ikke bliver løftet, f.eks. på grund af konkurs, og indgreb er påkrævet for at 

afværge alvorlig fare for sundheden eller en væsentlig forurening,  er der regler, hvorefter 

tilsy nsmyndigheden foretager det nødvendige.  

 

Miljøsty relsen har oplyst, at styrelsen ikke umiddelbart som led i sin egen sagsbehandling af 

v irksomheder er bekendt med tilsvarende sager, hvor kemikalier er forsvundet fra en 

erhvervsejendom.  
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